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законом про Державний бюджет України (рішенням міської чи районної ради про місцевий 

бюджет). 

Очікувані результати впровадження. Запровадження спрощеної моделі сплати податків, 

зборів та обліку платежів сприятиме зменшенню витрат часу й коштів суб’єктів підприємницької 

діяльності на сплату податків. Крім того, запропоновані ініціативи дозволять більш ефективно 

використовувати бюджетні кошти, призначені для утримання органів, які контролюють сплату 

податків, зборів платежів до бюджету, оскільки представлена модель потребуватиме значно менше 

трудових та фінансових ресурсів. 

 

 

Анастасія СКАКУН 

Буковинський державний фінансово-економічний університет, м. Чернівці 

 

СПІВРОБІТНИЦТВО УКРАЇНИ З МІЖНАРОДНИМ БАНКОМ  

РЕКОНСТРУКЦІЇ І РОЗВИТКУ НА СУЧАСНОМУ ЕТАПІ 

 

Сучасний етап розвитку міжнародних економічних відносин характеризується глобалізацією 

світового економічного життя, поглибленням інтеграції економік різних країн в світове 

господарство. В силу об’єктивних економічних процесів і для України останнім часом важливим 

пріоритетом її розвитку є плодотворне співробітництво з міжнародними інститутами, особливо з 

міжнародними валютно-фінансовими установами (МВФ, МБРР, МФК та іншими), які дають 

можливість використання і оптимальної комбінації такого ресурсу як капітал. 

Ціль роботи: розглянути місце та взаємовідносини України з Міжнародним банком 

реконструкції та розвитку. Питаннями взаємовідносин України з міжнародними фінансовими 

організаціями плідно займаються такі вчені: Єременко О.І., Кішко О.Б., Стельмах В.С., 

Шатковська А.О., Кравчук Н.Я. та інші. 

Загальну координацію співробітництва України з міжнародними фінансовими організаціями, 

зокрема з Міжнародним банком реконструкції та розвитку (МБРР) здійснює Міністерство 

економіки з питань європейської інтеграції України. Членами Міжнародного банку реконструкції і 

розвитку є 184 держави. Наша країна набула членство в МБРР з вересня 1992 р., вона має 10908 

акцій загальною вартістю в 1315,9 млн. доларів США і відповідно 1158 голосів, що складає 0,69 % 

від загальної кількості голосів у банку (для порівняння: у США – 264969 акцій вартістю 31964,5 

млн. доларів США та 16,39% голосів від їх загальної кількості; у Росії – 44795 акцій вартістю в 

5403,8 млн. доларів США та 2,78% голосів; у Польщі – 10908 акцій, вартістю 1315,9 млн. доларів 

США та 0,69% голосів) [1, c. 28-31]. 

Пріоритетні напрямки співробітництва МБРР з Україною містяться у відповідних Стратегіях 

допомоги групи Світового банку Україні – середньострокових програмах, що визначають обсяг, 

структуру, загальні принципи діяльності цієї організації в Україні, та затверджуються Радою 

Директорів Світового банку. 

Членство в МБРР сприяє доступу до відносно дешевих кредитів, що надаються на пільгових 

умовах. За весь період співробітництва із Міжнародними фінансовими організаціями Україна, за 

станом на 1 травня 2012 року, одержала кредитів на загальну суму понад 26 млрд. дол., у тому 

числі від Міжнародного валютного фонду – 8,41 млрд. дол., Міжнародного банку реконструкції та 

розвитку – 9,3 млрд. дол., Міжнародної фінансової корпорації – 1 млрд. дол., Чорноморського 

банку торгівлі й розвитку – 2 млрд. дол., а також від Європейського банку реконструкції та 

розвитку – близько 5 млрд. євро [2]. 

На 2009-2012 роки постановою Кабінету Міністрів України було затверджено стратегію 

співробітництва з міжнародними фінансовими організаціями від 3 вересня червня 2009 р. 

Залучення міжнародної технічної допомоги та співробітництво з міжнародними фінансовими 

організаціями у 2009-2012 роках здійснюватимуться за такими стратегічними напрямами:  

1) підвищення конкурентоспроможності національної економіки на інвестиційно-

інноваційній основі;  
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2) підвищення соціальних стандартів життя та здоров’я громадян, гуманітарний розвиток, 

розвиток громадянського суспільства і забезпечення верховенства права;  

3) усунення інфраструктурних обмежень;  

4) сприяння європейській та євроатлантичній інтеграції України;  

5) підвищення рівня екологічної, ядерної та радіаційної безпеки, захист держави і  

громадян [3]. 

Отже, можна зробити такі висновки: подальше поглиблення співпраці зі Світовим банком, а 

зокрема з МБРР, є позитивним для розвитку економіки країни в цілому, оскільки така співпраця 

дасть можливість щорічно залучати в економіку України близько 2,5 млрд. доларів США для 

фінансування пріоритетних напрямків соціально-економічного розвитку, а зокрема: енергетики та 

енергозбереження, аграрного сектору, системи державного управління, муніципальної сфери, 

житлово-комунального господарств і соціальної сфера. 
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ПОДАТКОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ МАЛОГО БІЗНЕСУ В УКРАЇНІ 

 

Податкове регулювання малого бізнесу є одним із важелів впливу на економічні процеси країни 

і повинне здійснюватися в рамках державного регулювання розвитку економіки. Останнім часом 

сектору малого бізнесу, завдяки якому формується середній клас в розвинених країнах і 

забезпечується зайнятість, приділяється особлива увага. 

Податкове регулювання може мати стримуючий або розвиваючий характер [1, с. 140]. 

Актуальним напрямком для України є стимулювання діяльності та ділової активності суб’єктів малого 

бізнесу.  

У науковій літературі висвітлюються найрізноманітніші інструменти й методи податкового 

регулювання діяльності суб’єктів господарювання та малого бізнесу зокрема. Серед них найбільш 

розповсюдженими є податкові пільги, запровадження податкових кредитів, прискорена амортизація, 

податкові канікули, диференціація податкових ставок, запровадження спеціальних режимів 

оподаткування тощо [2, с. 141]. 

З огляду на зміни в системі оподаткування, які відбулися з прийняттям Податкового кодексу [3], 

враховуючи необхідність розв’язання конфлікту інтересів між державою і представниками малого 

бізнесу з приводу оподаткування їх діяльності, актуальним є дослідження системних інструментів 

податкового регулювання. Одним із методів розв’язання такого конфлікту є вдосконалення 

законодавчої бази. Станом на 1.01.2012 р. майже 98% суб’єктів господарювання становили 

представники малого підприємництва, які (при відповідності критеріям) мали право обрати один із 

чинних спеціальних режимів оподаткування. Перевага надавалася спрощеній системі оподаткування, 

яку застосовували більше 50% суб’єктів малого підприємництва. За період з січня 2011 року до кінця 

2012 року до Податкового кодексу стосовно спрощеної системи оподаткування більш, ніж тричі 

вносились зміни, але суттєвого кроку у напряму покращення податкового клімату в малому 

підприємництві не відбулося. Податкове навантаження на платників, які застосовують єдиний податок 

не зменшується, а навпаки збільшується (з урахуванням окремої сплати єдиного соціального внеску). 

Проблема зайнятості населення не вирішується, оскільки відсутня зацікавленість роботодавців у 


